
Oponentský posudek na diplomovou práci Bc. Kristýny Kárové nazvanou 

„Studium populací lymfocytů v tenkém střevu prasete“ 

 

 

Autorka předložila diplomovou práci, ve které podrobně studuje výskyt a četnost 

jednotlivých typů lymfoidních buněk v rámci tenkého střeva prasete. Sleduje, zda se 

distribuce jednotlivých lymfoidních populací v rámci střeva liší při porovnání 

bezmikrobních a konvenčních selat či při porovnání ileální a jejunální oblasti tenkého 

střeva. V další části práce se pak zaměřuje na jednotlivé komponenty GALT a 

zkoumá, ve kterých oblastech střeva dochází k izotypovému přesmyku 

imunoglobulinových tříd. 

 

Práce je klasicky členěna a obsahuje abstrakt v českém a anglickém jazyce, seznam 

zkratek, literární přehled, vytyčení cílů práce, podrobný popis použitého materiálu a 

metodik, výsledky, diskuzi, závěr a přehled použité literatury. 

Při psaní literárního přehledu autorka prokázala dobrou orientaci v literatuře týkající 

se dané problematiky. Text je vystavěn logicky, přehledně uspořádaný do podkapitol 

a poskytuje čtenáři nástin problematiky týkající se imunitního systému prasete a jeho 

jednotlivých komponent, vývoje primárního a sekundárního repertoáru protilátek 

v lymfatických orgánech a ontogeneze hematopoezy u prasat. 

 

Experimentální část práce obsahuje velký soubor výsledků, které jsou pečlivě 

zpracovány a jasně dokumentovány v grafech. Autorka zvládla řadu technik – izolaci 

lymfocytů pomocí percollového gradientu, fenotypizaci buněk pomocí průtokové 

cytometrie a sortování buněk pro následnou PCR analýzu. 

Autorka naplnila vytyčené cíle a její diplomová práce přinesla zajímavé výsledky, 

které jsou velice kvalitně diskutovány a které se staly částečným podkladem pro 

článek Sinkora et al., 2011. Z výsledků vyplývá významný rozdíl mezi bezmikrobními 

a konvenčními selaty v zastoupení jednotlivých lymfoidních populací ve střevě, 

v distribuci jednotlivých populací v rámci různých částí střeva však rozdíl pozorován 

nebyl. Dále autorka zjistila, že v Payerských plátech dochází ke změně izotypu 

protilátek na úrovni alternativního sestřihu, zatímco v lamina propria na úrovni 

sekundárního přeskupení. 

 



K práci mám následující připomínky a dotazy: 

- zkratky v Seznamu zkratek jsou uváděny nejednotnou formou (v některých 

případech jsou vysvětleny anglicky s českým ekvivalentem, v některých pouze česky 

nebo anglicky) 

- některé zkratky jsou zavedeny v textu, ale následně jsou opakovaně používány 

v nezkrácené formě (IEL, PP, GF, TC, TH)  

- v literárním přehledu se autorka více než 10krát odkazuje na učebnici imunologie 

Janeway  

- metodická část obsahuje 5 tabulek, které však postrádají odkazy v textu (pouze na 

Tabulku 3 je odkaz uveden, ale chybně jako na Tabulku 2) 

- v legendách ke grafům postrádám údaje o tom z kolika nezávislých pokusů či 

skupiny o jakém počtu pokusných zvířat byla data získána 

Na autorku mám dotaz týkající se Obrázku 2 ukazujícího distribuci hlavních populací 

lymfocytů ve střevu GF a CV selat. Jak by autorka vysvětlila, že u CV selat je součet 

zastoupení lymfocytů nižší (70-80%), zatímco u GF selat je přibližně 100% ? 

 

Výše jmenované nedostatky nijak závažně nesnižují celkovou velmi dobrou úroveň 

práce. Proto plně doporučuji přijetí této diplomové práce k obhajobě a ke kladnému 

hodnocení. 

 

 

V Praze dne 6.9.2012     Mgr. Eliška Svobodová  

 

 

  


